

18 ноября по приглашению Посольства Китайской Народной Республики Первый заместитель Председателя Государственной Думы, Председатель Общества российско-китайской дружбы, Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников принял участие в Конференции «Новая эпоха, новый подход. Дух XX съезда КПК», посвященной обсуждению итогов XX съезда Компартии Китая, состоявшегося в октябре 2022 года. Предлагаем вниманию текст его выступления:



«Уважаемый посол Чжан Ханьхуэй!

Уважаемые участники конференции!

Несколько недель назад в Пекине **успешно завершился юбилейный XX съезд** Коммунистической партии Китая. Политики всего мира, специалисты-китаеведы и миллионы заинтересованных людей внимательно следили за его проведением и теперь с интересом изучают материалы работы съезда.

**Уже сейчас понятно, что XX съезд войдет в число самых важных съездов за всю историю Китайской Народной Республики.**

Оглядываясь на 5 лет, прошедшие с предыдущего XIX съезда КПК, вызывает восхищение уровень развития, достигнутый народом Китая под руководством Коммунистической партии.

Не устаем акцентировать на этом внимание: **одним из главных достижений народа и партии стала победа над абсолютной бедностью.**

Партии удалось вывести из бедности 850 миллионов человек:  
**это на 100 миллионов больше, чем все население Европы!**

Китайская Народная Республика проделала большую часть работы по осуществлению **первой цели устойчивого развития ООН**

– ликвидации нищеты во всех её формах.

**Победа над абсолютной бедностью** стала краеугольным камнем не только в деле построения среднезажиточного общества, но и превращения Китая в модернизированное, процветающее социалистическое государство.

Анализируя тенденции предыдущего периода, можно с уверенностью сказать, что Китайская Народная Республика под руководством КПК и Генерального секретаря товарища Си Цзиньпина, уверенно идет к поставленной перед собой цели: **реализации «китайской мечты»**

– великому возрождению китайской нации.

Перечисленные достижения были бы невозможны без правильной команды, подобранной на предыдущем съезде, эффективного руководства центральных органов партии, а также **грамотной адаптации теории марксизма к реалиям современного Китая.**

Очевидно, что **без правильно выстроенной теоретической базы невозможны никакие практические успехи.**

Марксизм, как отмечал сам товарищ Си Цзиньпин, – это коренная руководящая идеология, лежащая в основе Коммунистической партии Китая и государства и обеспечивающая их процветание.

В этом плане Китайская Народная Республика – это пример **плодотворности**

марксистской идеи, её актуальности в XXI веке.

Очевидно, что Коммунистическая партия Китая не собирается останавливаться на достигнутом. **В докладе Генерального секретаря КПК Си Цзиньпина были четко обозначены основные приоритеты и задачи развития страны в грядущий пятилетний период.**

Лейтмотивом стала идея о продвижении социалистической **«модернизации китайского типа»**, решении задач по повышению **«общего благосостояния народа Китая, поддержанию баланса развития материальной и духовной культуры, обеспечению гармонического сосуществования человека и природы».**

Вопрос поддержания гармонии человека и природы становится **особенно актуальным сейчас**, когда из-за развязанной Западом санкционной войны весь мир впал в **энергетический кризис.**

Сама суть введения санкций противоречит целям и принципам работы Организации Объединенных Наций, вредит в первую очередь тем, кто эти санкции вводит, а **также самым незащищенным слоям населения по всему миру.**

Китай и Россия уверенно придерживаются своих обещаний достичь углеродной нейтральности к 2060 году. Обязательным условием достижения этой цели является **стабильность на рынках энергоресурсов**, что, к сожалению, невозможно при нынешних действиях Соединенных Штатов и Европейского Союза.

В грядущий период и Россия, и Китай будут уделять больше внимания вопросам обеспечения **социальной безопасности, повышения самообеспеченности в стратегически важных областях,** включая продовольственную, энергетическую и научно-техническую сферы.

За более чем век с момента своего образования Коммунистическая партия Китая не раз

доказывала, что **её основная сила заключается не в декларативности её целей, а в эффективных методах их достижения.**

Сейчас Китай создает уникальную модель государственного управления, опытом построения которой он всегда готов поделиться со всеми странами мира. Именно поэтому внимание всех наблюдавших за ходом съезда было обращено **на пути обеспечения поставленных задач.**

Среди основных путей их достижения в докладе Генерального секретаря упоминаются **модернизация производственной сферы, скоординированное развитие регионов и поддержание высокой степени открытости миру.**

Каждый из пунктов, несмотря на, казалось бы, внешнюю простоту и очевидность, является **продуктом многолетней работы, основанной на широкой теоретической базе.** Так, необходимость модернизации производственной сферы обусловлена неумолимым движением научно-технического прогресса, необходимостью **качественного перехода от экстенсивных путей развития к интенсивным.**

Похожая задача сейчас стоит и перед другими странами мира. Многие из них, слепо следуя западным моделям развития, отказались от развития индустрии, сделав ставку на «всемогущую руку» международного разделения труда. Теперь, когда в результате ковид-кризиса были разрушены многие цепочки поставок, **идея о необходимости реиндустриализации стала крайне актуальна.** В таких условиях этим странам полезно изучать китайский опыт индустриализации и модернизации производственной сферы.

Также хотелось бы остановиться на **важной задаче поддержания открытости внешнему миру.** Как отмечалось на пресс-конференции по случаю XX съезда, открытость внешнему миру – это основа политики КНР, и Пекин не скатится к самоизоляции, несмотря ни на какие изменения на международной арене. За почти что 50 лет с начала политики реформ и открытости **Китаю удалось стать одним из лидеров по привлечению прямых иностранных инвестиций.**

Этих успехов невозможно было бы достичь без постоянного совершенствования законодательной базы. **За последние 10 лет Китай внедрил более 2 тысяч мер, охватывающих различные социально-экономические сферы.**

Реформы, как показывает китайский опыт, – это непрерывный процесс.

Политика реформ и открытости помогла Китаю не только достичь грандиозных экономических успехов, но и занять **одно из ключевых мест в системе международных отношений.**

Китай и

Коммунистическая партия Китая развивают

**по-настоящему**

**многовекторную дипломатию,**

охватывающую все стороны жизни страны и мира.

На протяжении последних десятилетий Китайская Народная Республика проводила курс на **содействие делу мира и развития на планете, противостояние гегемонизму и протекционизму, укрепление дружбы и сотрудничества со всеми странами мира.**

После XX съезда не остается сомнений, что курс КПК останется неизменным.

Отрадно, что **позиции России и Китая по практически всем вопросам региональной и международной повестки дня совпадают или крайне близки друг к другу.**

Наши страны последовательно выступают за сохранение центральной роли ООН, за верховенство международного права, за невмешательство во внутренние дела других стран.

Как мне кажется, основой успешной внешней политики Китая среди прочего являются его глобальные проекты, к примеру, стратегия «Один пояс, один путь». За последние 9 лет Китай подписал соглашения о сотрудничестве по совместной реализации стратегии развития «Один пояс, один путь» со 140 странами и 30 международными организациями. К июлю 2022 года совокупный товарооборот КНР и стран-участниц «Пояса и пути» достиг 12 трлн. долл. **Уверен, что после XX съезда сотрудничество наших стран в рамках сопряжения ЕАЭС и «Одного пояса, одного пути» будет только расширяться.**

Практические проекты Китая успешно дополняются теоретическими идеями. Так, **идея о «сообществе единой судьбы человечества»** уже получила широкую поддержку целого ряда мировых держав, не раз озвучивалась на площадке ООН.

Не могу не упомянуть про **успешное межпартийное сотрудничество** Коммунистической партии Китая. КПК поддерживает дружеские связи с более чем 600 политическими партиями и организациями из 170 стран мира, при этом **особое внимание**, что естественно, обращает на сотрудничество с **компартиями** других стран. Вместе с ними КПК ищет дальнейшие пути развития и распространения марксистских идеалов. При этом КПК поддерживает дружбу и с партиями **других идеологий**.

Одновременно важно отметить, что **открытость внешнему миру невозможна без стабильности внутри государства**.

За прошедшие 5 лет была **подтверждена полная приверженность КНР уже устоявшимся практикам в деле обеспечения стабильности** и процветания государства, к примеру, политике **«Одна страна, две системы»** в специальных административных районах (САР) Гонконг и Макао. При этом вводились **новые практики**, уже подтвердившие свою эффективность, такие как «Гонконгом управляют жители Гонконга» и «Макао управляют жители Макао».

Уверен, что Коммунистическая партия Китая осуществит задачу воссоединения Тайваня с Родиной. Позвольте повторить, **Тайвань – это неотделимая часть Китая**, грядущее воссоединение – это не гипотеза, это факт.

Залогом безопасности государства, конечно, является также сильная и модернизированная армия. Как отмечалось в докладе товарища Си Цзиньпина, одной из важнейших задач, стоящих перед партией и государством, является **всестороннее укрепление оборонного потенциала КНР**, реформирование его вооруженных сил. К столетию образования

Народно-освободительной армии Китая, то есть к 2027 году, планируется провести **комплексную модернизацию** военного управления и оснащения армии и флота современными видами вооружения.

**Между Россией и Китаем уже сложилась эффективная система взаимодействия в сфере обмена военным опытом.** Вооруженные силы России и Китая регулярно проводят совместные учения, а китайские военные ежегодно принимают участие в «Международных армейских играх», традиционно занимая призовые места.

В заключение позвольте отдельно остановиться на одном **чрезвычайно важном тезисе.** XX съезд партии показал, что залог решения поставленных грандиозных задач руководству КПК видится, прежде всего, **укреплении партийного строительства, в усилении роли ЦК КПК, в непрерывном самопреобразовании и самоочищении.**

Сложной, но крайне необходимой задачей для КПК стала борьба с коррупцией. Органами Центральной комиссии по проверке дисциплины по всей стране проведено расследование **более 4,5 млн. случаев коррупционных правонарушений, привлечено к ответственности более 4,4 млн. человек.** Коррупция – крайне опасное для партии и государства явление, оно мгновенно множится и съедает изнутри.

Для недопущения «упадка» партии руководство КПК успешно следует двум основополагающим принципам.

Первый был заложен Мао Цзэдуном 70 лет назад – **«народ контролирует правительство».** Второй сформулировал Си Цзиньпин с учетом современных реалий – «Партии необходимо проводить самопреобразование», которое подразумевает **«смелость в исправлении недочетов, постановке неудобных вопросов».**

Уверен, что за следующие 5 лет Коммунистическая партия Китая сможет уверенно ответить на все вопросы, справиться со всеми вызовами, привести страну еще ближе к

осуществлению поставленных целей! Благодарю за внимание».

18 ноября 2022 г.

***Пресс-служба ЦК КПРФ***